
SZAKREFERENSI K O N F E R E N C I A ALMÁDIBAN 

1. A konferencia színképéhez „alkotó módon" hozzájárultak az ott 
jelenlevő szakkörvezető tanárok. Az eredeti terv szerint a konferen-
ciához külön szakkörvezető-képző tagozat járult volna, azonban ezt el-
szállásolási nehézségek miatt nem lehetett megvalósítani. így is meghí-
vást kapott azonban a honismereti szakkörvezetők szokásos évi konfe-
renciájára egy tucatnyi tapasztalt szakkörvezető, akik a tervezett ta-
nári tanfolyamon a mozgalmi „jogfolytonosságot", a bevált szakmai 
gyakorlatot képviselték volna. 

Szerencse (ha nem is a szerencsétlenségben) a sajnálatos körülmé-
nyek között, hogy a kipróbált szakkörvezetői gárdának ezek a kiváló 
képviselői ott lehettek a konferencián, a mozgalmunkat gyakorlatilag 
irányító megyei szakreferensek között. (Kár, hogy több megye nem 
képviseltette magát.) Sokat jelentett ez mindkét „tárgyaló fél"-nek. 

A honismereti konferencia résztvevőinek egy csoportja a tanfolyamház teraszán 
(Majsai Károly felv.) 
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Honismereti országjárás: 
a konferencia két résztvevője 
Tapolcán, Batsányi János 
szobra alatt 

A régi szakkörvezetőknek felfrissülést, szélesebb távlatokat adott a 
tágabb körű tervek, az előadások és felszólalások új gondolatainak 
megismerése, valamint a más vidéki szakkörvezetőkkel való tapaszta-
latcsere. A referenseknek szintén megerősödést hozott a szakkörveze-
tőkkel való találkozás; magvas felszólalásaikra s a bennük megmutat-
kozó ügyszeretetre, még közkinccsé nem vált kezdeményezéseikre fel-
figyeltek a rutin-munkában kissé belefásult „hivatalosak". Ök is ma-
gukkal vitték a konferenciáról, hogy ezért a mozgalomért, amelynek 
ilyen munkásai vannak, érdemes dolgozni. 

2. A szakreferensi konferenciáknak mindig van néhány kiemelkedő 
témájuk. A megelőző évi konferencián a nemzeti emlékhelyekhez kap-
csolódó fontos honismereti lehetőségek és feladatok, valamint a szo-
ciálista eszmény és példakép kérdésköre állt a tanácskozások közép-
pontjában. A mostani megbeszélésen több kiemelkedő fontosságú téma 
is napirendre került. Az egyik: A népfront-kongresszus időszerűvé 
tette, hogy az egyik kongresszusi vitatéma, az alkotó szocialista haza-
fiság gondosan kidolgozott kérdésrendszere a mozgalom gyakorlati 



szempontjából sokoldalú megvilágításra találjon. Töltési Imrének a 
konferenciát indító vitabevezető előadása, amely felsorakoztatta, hogy 
a szocialista hazafiság eszményének szolgálata hogyan fogja egységbe 
a honismereti mozgalom folyó munkájának és távlati terveinek rész-
feladatait, az egész konferencián éreztette termékenyítő hatását. 

Több előadás is foglalkozott az öntevékeny művészeti mozgalomnak 
azokkal az ágazataival, amelyek a honismereti szakköri tevékenység 
fegyvertárs-műhelveinek tekinthetők, amelyek a maguk sajátos terüle-
tén, a színjátszó mozgalomban vagy a díszítőművészeti körökben szin-
tén folytatnak honismereti jellegű tevékenységet. Bicskei Gábor és 
Borbély Jolán, a Népművelési Intézet munkatársai tartalmas előadá-
sukban rámutattak azokra, a honismereti mozgalomban még eléggé 
számon nem tartott lehetőségekre, amelyek ezekben a hatalmas tábor-
ral rendelkező munkaágal^ban (tízezrekről és tízezrekről van szó) a 
saját honismereti tevékenység terén adódnak, másrészt azokra, ame-
lyeket a honismereti szakkörök és e művészeti közösségek közötti 
együttműködés kínál. Gondoljunk pl. a honismereti szakkörök által 
felkutatott helytörténeti anyagot, illetve a helyi folklórhagyományt 
feldolgozó Szóljatok szép szavak . . . pályázatra, illetőleg vetélkedőre, 
vagy a díszítőművészeti körökkel közösen végezhető népművészeti ta-
nulmányokra, közös gyűjtőutakra, kiállításokra. 

A konferencia által gerjesztett egyéb gondolatokról - abban a re-
ményben, hogy nyomdánk megértő támogatása lehetővé teszi lapunk 
legközelebbi számának idejében való megjelenését - később szólunk. 
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